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СТРАХОВИЙ РИНОК УКРАЇНИ В УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Важливим елементом фінансової системи будь-якої країни виступає 

страховий ринок, що впливає на соціально-економічний розвиток в країні.  

Створення ефективної системи захисту майнових прав та інтересів 

окремих громадян, підприємців і підприємств, підтримка соціальної 

стабільності в суспільстві й економічної безпеки держави неможливе без 

функціонування потужного страхового ринку, адже він формує страхове 

середовище, що спроможне забезпечити страховий захист фізичним та 

юридичним особам через процес виплати страхових відшкодувань при настанні 

страхових подій, скорочуючи витрати державного бюджету на компенсацію 

заподіяних збитків, що виникли через настання надзвичайних ситуацій, різних 

природних лих, а також забезпечує соціальну підтримку і захищає бізнес від 

настання непередбачуваних ризиків [1; 2]. 

Страховий ринок є другим за рівнем капіталізації серед інших 

небанківських фінансових ринків. Порівняно з європейськими країнами, в 

Україні страхові послуги користуються значно меншим попитом, особливо в 

галузі страхування відповідальності та окремих видів особистого страхування, 

через складну економічну ситуацію держави та нестабільність [3, с. 367].  

Повномасштабний військовий наступ рф на Україну наприкінці лютого 

2022 року значно ускладнив умови роботи надавачів небанківських фінансових 

послуг та відповідно вплинув і на функціонування страхового ринку. 

Впродовж останніх років в Україні спостерігається тенденція щодо 

скорочення кількість страхових компаній, що пов’язано передусім із 

глобальними викликами та економічною нестабільністю. Так, загальна 

кількість страхових компаній станом на 31.12.2018 року становила 281, у тому 

числі СК «life» – 30 компаній, СК «non-life» – 251 компанія; станом на 

31.12.2019 – 233 компанії, у тому числі СК «life» – 23 компанії, СК «non-life» –                         

210 компаній; станом на 31.12.2020 – 210 компаній, у тому числі СК «life» –             
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20 компаній, СК «non-life» – 190 компаній; станом на 31.12.2021 року –                            

155 компаній, у тому числі СК «life» – 13 компаній, СК «non-life» –                        

142 компаній  [4]. 

Станом на 01.09.2022 року в Державному реєстрі фінансових установ 

(далі – ДРФУ) обліковувалося 140 страховиків, з них 13 – компанії зі 

страхування життя. Усі страховики в ДРФУ є ліцензіатами [4].  

У січні-лютому 2022 року з ДРФУ виключені 10 страховиків-

неліцензіатів, які були зареєстровані в зоні ООС та АР Крим, а також                           

1 страховик – після анулювання йому ліцензій. 

За даними Національного банку України, з початку військової агресії 

страховий ринок зменшився на 5 учасників сегменту non-life: 3 страховики – 

після анулювання ліцензій (як захід впливу); 1 страховик – після анулювання 

ліцензій за заявою; 1 страховик, який був у січні 2022 року включений до 

ДРФУ, проте так і не отримав жодної ліцензії на здійснення страхової 

діяльності [4]. 

Станом на 22.09.2022 року у 3 страховиків тимчасово зупинено ліцензії 

на здійснення страхової діяльності, 1 страховику анульовано ліцензії. 

Станом на 30.06.2022 року загальний обсяг активів страховиків у 

порівнянні з початком року (до військово агресії), майже не змінився (+2,2%) і 

склав 65,7 млрд. грн. При цьому, за вказаний період кількість страховиків 

скоротилася – з 155 (01.01.2022 р.) до 142 (01.07.2022 р.) [4]. 

Страховий ринок продемонстрував помірний приріст прийнятних активів 

(+2,2%), а у компаній, що звітують – зросли дещо більше (+3,2%) 

Обсяг сформованих страхових резервів у І півріччі 2022 року залишився 

сталим (36,6 млрд. грн.). Традиційно, приріст страхових резервів мав місце у 

сегменті life, а також зростанням резервів збитків страховиків nonlife за рахунок 

великих збитків, які у переважній частці були перестраховані, та збільшення 

термінів врегулювання заявлених збитків, при цьому резерви незароблених 

премій зменшились з огляду на істотне скорочення обсягів наданих послуг у 

сегменті non-life [4]. 

Страхування спрямовано на захист майнових інтересів і безпеку як 
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фізичних осіб, так і суб’єктів господарювання, тому його роль в умовах 

сучасного непередбачуваного економічного, соціального, технологічного та 

екологічного середовища постійно зростає [5; 6]. 

В умовах воєнного стану страховий ринок України стикнувся з новими 

викликами, але йому вдалося встояти та функціонувати й надалі, хоча є 

питання, які потребують вирішення. Передусім, це розроблення нових 

нормативно-правових актів та внесення змін до діючих, які продовжать 

ідеологію регулювання ринку; адаптація вітчизняного страхового 

законодавства відповідно до норм європейського ринку; залучення страховиків 

до убезпечення ризиків у пріоритетних напрямах розвитку економіки; 

створення передумов для широкого впровадження медичного страхування; 

здійснення популяризації страхових послуг серед населення; розширення 

обсягів страхового покриття та включення до нього актуальних ризиків, 

зокрема воєнних. 
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